

№ 766 (22)

APX 46 25 B
199
1
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

22 06 92

01-14/203

ЕЛЬЦИНУ Б.Н.

О приостановлении действия постановления
Правительства России "О переходе на отпуск
горюче-смазочных материалов за наличный
расчет" и п.1 Указа "О свободе торговли"

Уважаемый Борис Николаевич!

Как известно, в настоящее время сложилось критическое положение с удовлетворением потребностей хозяйства в наличных деньгах. Несмотря на наращивание их изготовления, нехватка кассовых ресурсов возрастает. По оперативным данным Главных управлений Центрального банка России на начало текущего года их недоставало 13 млрд. рублей, на 1 апреля - 40 млрд. рублей, 1 мая - 71,5 млрд. рублей и на 1 июня - 150 млрд. рублей.

Одной из причин такого положения является предоставленное Указом "О свободе торговли" торговым организациям право рассчитываться за товары наличными деньгами. В результате во всех регионах, особенно в Татарской и Горно-Алтайской республиках, Белгородской, Волгоградской, Кировской, Костромской, Курской, Нижегородской, Новосибирской, Смоленской и Читинской областях, резко увеличилось число случаев оплаты предприятиями и организациями за наличный расчет товарно-материальных ценностей и услуг производственного характера.

Массовой становится продажа денег коммерческими структурами по спекулятивным ценам в Краснодарском, Ставропольском краях, Калининградской, Свердловской областях и других регионах.

В большинстве республик, краев и областей Российской Федерации снизился удельный вес торговой выручки, сдаваемой в

учреждения банков и предприятия связи. По этой причине недопоступило в кассы банков в январе-апреле 1992 г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года 46,6 млрд. рублей, что еще более обострило проблему расчетов по оплате труда и другим неотложным платежам.

Дополнительного выпуска денег в обращение потребует также реализация принятого Правительством России постановления от 1 июня 1992 г. нр. 364 " О переходе на отпуск горюче-смазочных материалов за наличный расчет", поскольку минимальная годовая потребность в наличных деньгах, исходя из цен на нефтепродукты, действующих в настоящее время, составит по предварительным расчетам государственного концерна " Роснефтепродукт" порядка 200 млрд. рублей.

Учитывая изложенное, а также необходимость четкого выполнения Вашего Указа от 14 июня 1992 г. нр. 622 " О дополнительных мерах по ограничению наличноденежного обращения" и Постановления Правительства Российской Федерации от 13 мая 1992 г. нр. 311 " О неотложных мерах в области наличноденежного обращения" Банк России убедительно просит Вас приостановить действие постановления Правительства Российской Федерации от 1 июня 1992 г. нр. 364 " О переходе на отпуск горюче-смазочных материалов за наличный расчет" и пункта 1 Указа "О свободе торговли" в части осуществления торговой, посреднической и закупочной деятельности между юридическими лицами за наличный расчет на период до стабилизации положения с денежной наличностью.

Председатель Центрального банка
Российской Федерации

Г. Г. Матюхин